
        

       

 

 

 

 
CMPC - CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS CULTURAIS - GESTÃO 2021/2023 

ATA DA 4° REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA - 09/06/2022 

 

 

LOCAL: Estação Literária Prof. Maria de Lourdes Évora Camargo  

Rua 19 de Setembro, 233 – Centro – Guararema-SP 

 

PAUTA: 

- Sarau  

- Fala da Maíra Moreno da Ong Seja Feliz  

 

DESENVOLVIMENTO: 

No dia 20 de abril de 2022, às 18h30, na Estação Literária Prof. Maria de Lourdes Évora 

Camargo, situada na Rua 19 de Setembro, 233, Centro, Guararema – SP, realizou-se a 3º Reunião 

Extraordinária do Conselho Municipal de Políticas Culturais – CMPC do Biênio 2021/2023, sob a 

presidência em exercício do Sr. Marcos Paulo Ferreira Francisco, que abriu a reunião e passou a 

palavra ao Sr. Mateus Sartori, Secretário de Cultura e Turismo. O mesmo iniciou justificando a falta da 

Secretária Geral do Conselho, Tânia de Souza Melo de Lima por motivo de férias e do Secretário 

Adjunto de Cultura e Turismo Michael Meyson Bezerra da Silva, devido à compromissos agendados 

na cidade de Suzano-SP. Em seguida falou do sucesso do primeiro Fórum de Cultura do Programa 

Papo Aberto Guararema, agradecendo a presença e apoio na realização do CMPC e das impressões 

das pessoas que lá estiveram por poderem ao final do mesmo, visitarem o Teatro Municipal, fechado 

há aproximadamente 17 anos para as artes, e conhecer o projeto arquitetônico de reforma e 

adequação do espaço. Em seguida, dando ciência aos demais membros, falou da atividade realizada 

pelo Grupo de Trabalho temporário, formado especificamente para análise e atualização das Leis nº 

2716/2010 e 3317/2019, que institui o Conselho Municipal de Cultura e o Fundo Municipal de Cultura 

(FUMUC), e a Decreto nº 3029/2012 que trata do Regimento Interno do Conselho. Agradeceu em 

nome da SMCT o empenho de todos. Após, deu início a leitura e votação das legislações e decretos 

anteriormente citados, cuja sistemática seguiu com a leitura e aprovação a cada ponto alterado. 

Colocada em votação, a minuta da nova Lei do CMPC foi aprovada POR UNANIMIDADE. Com 

exceção do artigo 6º do Capítulo IV, cuja deliberação colocou em debate se deveria manter a 

reeleição de membros por igual período de mandato, ou se permitiria mais reeleições. Após falas de 

vários membros com suas justificativas, a pauta foi novamente colocada em votação, cujo resultado foi 

de 05 (cinco) votos a favor da exclusão da frase que mencionava apenas uma reeleição por igual 

período, a 01 (um) a favor da manutenção da mesma. Para as mudanças propostas ao Regimento 

Interno, seguiu-se a mesma sistemática com leitura e aprovação, ponto a ponto. A minuta do decreto 

do Regimento Interno foi colocada em votação e aprovada POR UNANIMIDADE todas as alterações e 

adequações apresentadas.  



        

       

 

 

 

 
Estavam presentes na reunião o Secretário de Cultura e Turismo Mateus Sartori, o Diretor de 

Cultura e Conselheiro Cláudio Ferraraz Jr., os conselheiros Daniela Torres de Oliveira, Fernanda 

Schiavo, Flávia Kountakis Kohler, Wagner Branco Santoro, Marcelo Sanna de Aguiar Magano, Marcos 

Paulo Ferreira Francisco e Iumia de Souza Chan dos Santos. 

Sanado todos os questionamentos, o Secretário de Cultura e Turismo Mateus Sartori 

agradeceu à participação de todos encerrando assim a reunião as 20h15.  

E por não haver nada mais a ser dito, eu, Flávia Kountakis Kohler, representante do Segmento 

Cultura Popular/Tradicional, nomeada secretária adoc pelo presidente por motivo de ausência por 

férias da secretária executiva Tânia de Souza Melo de Lima, lavrei a presente ata, onde após lida e 

aprovada será assinada por mim e pelos conselheiros presentes citados em lista, assim que nos 

reunirmos presencialmente, e anexada ao processo de mudança da legislação. 

 

Guararema, 09 de junho de 2022. 

 

 

___________________________ 

Tânia de Souza Melo de Lima 

 






